

Блаженная уверенность!

2 ТИМОФЕЮ 1:12

Джон Л. Кахельман мл.

“По этой причине я и страдаю так, но не стыжусь. Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силён сохранить залог мой на оный день” (2 Тим. 1:12).

Два письма Павла Тимофею дают нам возможность заглянуть в сердце апостола. Второе письмо было написано из темницы и послано всего за несколько месяцев (а может, и недель) до казни старого апостола.

Даже несмотря на ожидание близкой смерти и переживания, связанные с тюремным заключением, слова Павла исполнены надежды и уверенности. Его тело несло на себе отпечаток прожитых лет, невзгод и напряжённых трудов в деле проповеди евангелия Христа. Очевидно, он был одет очень легко и хотел, чтобы до наступления пронзительных зимних холодов ему доставили тёплый плащ. От такого заключённого, как он, можно было бы ожидать циничных слов (может, даже сожаления). Но слова его светлы. Он выражает твёрдую уверенность, которая бросает вызов мучительным обстоятельствам и неминуемой казни. Он пребывает в спокойном, удовлетворённом состоянии, которому можно только позавидовать.

Те, кто приговорил его к смерти, наверное, думали, что Павел плохо распорядился своей жизнью. Перед ними был человек, который подавал большие надежды, стремился преуспеть в иудаизме. Он был восходящей звездой, которой было предназначено занимать важные посты! Но Павел разочаровал тех, кто ожидал от него грандиозных успехов на поприще иудаизма. Как же сам Павел оценивал свою жизнь? В его последних словах нет ни подавленности, ни сожаления. Нет ни малейшего намёка на неудавшуюся жизнь. Мы видим лишь ликующую,

непреклонную веру. В душе его царил мир (Фил. 4:4–6). Ему понятен был пафос Давида: “Если я пойду и долиной смертной тени—не убоюсь зла...” (Пс. 22:4). Он признавал наличие трудностей и борений в своей жизни. Не раз он бывал на самом краю земного существования. И сейчас он собран и спокоен. Простыми словами Павел выражает свою веру, и она освещает предвещающий беду мрак темницы: “Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силён сохранить залог мой на оный день”.

Эта мрачная картина тюремного заключения и кажущегося поражения содержит урок о твёрдой уверенности. Закованный в кандалы, замёрзший и слабый, этот апостол для язычников имел блаженную уверенность в спасении, которое дарует ему Всевышний. Да, похоже было, что враги не оставляли ему никакой надежды, но Павел был посланником Царя, и одна мысль о его небесном Правителе рассеивала всякие опасения и уныние. Римская тюрьма, отсутствие рядом друзей, несправедливость и страшное одиночество, в котором он жил, казались не такими гнетущими. Физические неудобства и печали уменьшались, когда он вспоминал о Божьей верности. Возможно, он и теперь выражал свою уверенность в прославляющих Бога песнопениях, как много лет назад в филиппийской тюрьме (Деян. 16:25). Внимательно изучите эту блаженную уверенность, которой была пропитана вся жизнь Павла.

ОНА НАЧИНАЕТСЯ С ПОЗНАНИЯ БОГА

Павел глубоко познал Бога, что дало ему прекрасную веру в Правителя вселенной. Ему были известны многие факты о Боге: он знал, что мы имеем доступ к Нему через молитву (Еф. 3:12); он знал, что Бог сотворил всё (1 Тим. 6:13); он понимал вечность Бога (1 Тим.

6:15); он верил в Божье провидение (1 Кор. 10:13). Эти и другие факты способствовали тому, что вера Павла зиждилась на твёрдом основании, что и загло в его сердце блаженную уверенность (Фил. 3:10).

Если христиане хотят такой же уверенности сегодня, мы должны идти от нашего первого знакомства с Богом к глубокому познанию Его. Павел молился, чтобы все святые имели такое же знание Бога, как он (Еф. 1:18, 19).

Один проповедник в Великобритании по имени Нед Уикс был известен всем как “евангелист сапожников”. Когда Нед Уикс умер, собралась большая толпа народу, чтобы оплакать его смерть. Какой-то прохожий, увидев длинную похоронную процессию, спросил, что такого сделал этот покойник, чтобы заслужить такие прекрасные похороны. Ему ответили: “Он был до краёв наполнен Всевышним”.

Зная величие и славу Бога, человек будет подражать благочестивому Еноху. Несмотря на все жизненные трудности, испытания и проблемы, Енох, как говорят Писания, “ходил пред Богом”. Мы никогда не сможем иметь “блаженную уверенность”, пока, подобно Еноху и Павлу, не познаем Бога!

ОНА ПИТАЕТСЯ УПОВАНИЕМ НА БОГА

Смысл слова “верить” можно также передать словом “уповать”. Это ключ к уверенности Павла. Он полностью уповал на Бога. Павел верил, что Бог спасёт его, что Он управляет всеми поворотами судьбы, что Он хранит и ведёт его. Сталкиваясь с проблемами слишком большими, чтобы справиться в одиночку, он всегда с уверенностью говорил: “Я слишком слаб, но мой Бог *силён!*”

Псалмопевец призывает нас: “Надейтесь на Него во всякое время; изливайте пред Ним сердце ваше: Бог нам прибежище” (Пс. 61:9; см. 3:5, 6, 24–26). Такая надежда не означает, что все проблемы исчезнут и больше никогда не возникнут. Проблемы всё равно будут, но мы сможем встречать их спокойно и уверенно, потому что уповаем не на нашу силу, а на Его могущество!

ОНА УКРЕПЛЯЕТСЯ ПРЕДАННОСТЬЮ

Павел говорит, что предал себя Богу. Он посвятил Ему своё благовествование, свою жизнь и свою работу. Всё, что он считал дорогим для себя, он отдал Богу. Павел знал, что Бог мо-

жет “сохранить” лишь то, что передано Ему.

Один человек, поселившийся в гостинице, положил некоторые свои ценности в сейф, но несколько самых дорогих вещей оставил у себя. В ту ночь вор украл их у него. Когда он сообщил об этом охране гостиницы, ему ответили: “Мы можем гарантировать сохранность только тех вещей, которые вы положили в гостиничный сейф. Те вещи, что не отданы нам на хранение,—это ваша забота”. Павел всё отдал на хранение Богу и знал, что Бог всё сохранит.

Исайя говорит, что всякий, кто отдаст себя Богу, никогда не пожалеет об этом: “Твёрдого духом Ты хранишь в совершенном мире, ибо на Тебя уповает он (Ис. 26:3; см. Прит. 16:3). Блаженная уверенность крепнет, когда мы всё вверяем Божьей заботе. Для тех, кто приходит к такому решению, конец никогда не станет разочарованием и горечью.

ОНА ПОДТВЕРЖДАЕТ, ЧТО МЫ ПОБЕДИЛИ

На первый взгляд казалось, что Павел проиграл, но на самом деле он был победителем! Слово “уверен” означает, что к чему-то относятся, как к несомненному факту. Оно указывает на продолжительность действия, то есть Павел, употребляя его, говорит, что спокоен во *всякое* время (см. 2 Тим. 4:7, 8; Рим. 8:38). Павел мог быть уверен в победе, так как знал Бога, уповал на Него и был предан Ему.

Павел имел эту уверенность, несмотря даже на то, что в прошлом был гонителем церкви (1 Тим. 1:13), сомневался в Божьей заботе (2 Кор. 12:9, 10), проявлял страх и уныние (Деян. 18:9, 10) и испытывал такие же искушения в жизни, как и мы с вами. Духовные переживания часто крадут у нас духовную уверенность, но Павел имел блаженную уверенность.

Бог хочет, чтобы мы знали: все, кто следует за Ним,—победители! Ничто не помешает верным одержать победу во Христе! (Ис. 41:10; Наум 1:7; Пс. 54: 23; 1 Ин. 1:7; 5:4, 5).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В тюрьме Павел думал только об одном—о дне суда. Он знал, что без страха предстанет перед судьёй, потому что он спасён. Откуда он знал, что спасён? Потому что верил в Бога! Он в терпеливом уповании передал себя в Божьи руки, и жизнь, прожитая в этом уповании, не оказалась напрасной! Та же уверенность может благословить и нашу жизнь.